
令和6年度

【第3回：市政モニターアンケート】

調査結果報告書

船 橋 市

市長公室 市民の声を聞く課



１．調査の目的　

２．調査方法
・調査区域　船橋市全域 ・調査対象者　市政モニター
・モニター数　　318人 ・実施方法　　郵送配付／郵送・インターネット回収
・調査期間　　令和6年12月17日（火）　～　令和7年1月6日（月）

３．アンケートの回収結果
・モニター数　　318人
・有効回収数　　282人（有効回答率  88.7％）

４．集計にあたって

・本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。
・文中の<ｎ>「有効回答者数」、<ＳＡ>「単数回答」、<ＭＡ>「複数回答」を表わしています。

５．回答者のプロフィール
（１）性別 n=282人 （２）年代 n=282人

性別 回答数 構成比（％） 年代 回答数 構成比（％）

男　性 125人 44.3% 10～20歳代 24人 8.5%
女　性 157人 55.7% 30歳代 38人 13.5%

40歳代 55人 19.5%
50歳代 67人 23.8%
60歳代 59人 20.9%
70歳代 39人 13.8%

（３）年代（性別） n=282人 （4）回答方法 n=282人
回答方法 回答数 構成比（％）

男性（人） 女性（人） 男性 女性 郵送 127人 45.0%
10～20歳代 11人 13人 3.9% 4.6% インターネット 155人 55.0%
30歳代 12人 26人 4.3% 9.2%
40歳代 28人 27人 9.9% 9.6%
50歳代 27人 40人 9.6% 14.2%
60歳代 27人 32人 9.6% 11.3%
70歳代 20人 19人 7.1% 6.7%

　この調査は船橋市の「男女共同参画推進」「キャッシュレス決済」「課税（非課税）証明書のコンビニ交付サー
ビス」「スポーツ活動」「水環境」について、広く市民の方々の意識や要望等をお伺いし、市民のニーズを把握、
分析することにより、今後の施策に反映することを目的としています。

　調査結果の数値は、原則として回答率（％）で表わし、小数点以下第２位を四捨五入し小数点以下第１位まで表
記しています。このため、単数回答の合計が１００．０％を上下する場合もあります。また、１人の回答者が２つ
以上の回答をしてもよい設問（複数回答）では、回答率は１００．０％を上回る場合もあります。
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6．調査結果

【男女共同参画推進】

②移転後（船橋駅前フェイスビル５階）

【問１】男女共同参画の推進拠点である「男女共同参画センター」は、令和元年１１月に船橋駅前フェイスビ
ル５階に移転しました。移転前と後に、「男女共同参画センター」を利用したことはありますか。
（それぞれ１つ選択）

（問１で移転前と後に、「男女共同参画センター」を「１．利用したことがある」と回答した方）
【問２】男女共同参画センターの事業で参加（利用）したことがあるものを全て選んでください。
（複数回答可）

①移転前（宮本 2 丁目 船橋スカイビル）

【問３】「男女共同参画社会」を実現するために、今後、市はどのようなことに力を入れていくべきだと思い
ますか。（複数回答可）

2.5 

97.2 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．利用したことがある

２．利用したことがない

未回答

移転後の男女共同参画センターを利用したことがあるか＜SA＞ （ｎ＝282）

7.7

0.0

0.0

15.4

0.0

7.7

30.8

15.4

0% 10% 20% 30% 40%

１．女性の生き方相談

・男性の生き方相談

２．女性のための法律相談

３．DVDミニ鑑賞会

４．より添い支援サロン

（交流サロン・ゆるっとサロン）

５．一時保育付き読書タイム

６．男女共同参画センター

所蔵図書の閲覧・貸出

７．各種講座

８．その他

2.1

97.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．利用したことがある

２．利用したことがない

未回答

男女共同参画センターの事業で参加したことがあるもの＜MA＞（ｎ＝13）

移転前の男女共同参画センターを利用したことがあるか＜SA＞（ｎ＝282）

44.0

30.9

35.1

29.1

64.9

18.1

20.6

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．広報など啓発の推進

２．学習機会の充実

３．企業等への啓発

４．政策における意思決定や

方針決定の場への女性参画の推進

５．男女が共に仕事と家庭生活・

地域生活を両立できるような支援策の充実

６．女性、男性に対する暴力を

なくすための施策の充実

７．男女共同参画社会を

推進するための条例の制定

８．その他

「男女共同参画社会」を実現するために、市はどのようなことに力を入れていくべきか＜MA＞（ｎ＝282）
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【問４】男女共同参画の推進のために様々な講座やイベントを実施しています。どのような内容の講座に興味
がありますか。参加したいと思う講座をお選びください。（複数選択可）

【問５-１】講座に参加する場合、平日で参加しやすい時間帯をお選びください。（複数回答可）

【問５-２】講座に参加する場合、土曜日で参加しやすい時間帯をお選びください。（複数回答可）

【問５-３】講座に参加する場合、日曜日で参加しやすい時間帯をお選びください。（複数回答可）

51.8 

36.5 

7.1 

17.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．日曜日 午前（10～12時頃）

２．日曜日 午後（13～17時頃）

３．日曜日 夜間（18～20時頃）

４．日曜日は参加が難しい

18.1

28.7

22.7

30.9

26.2

25.5

28.0

21.6

11.0

13.1

10.3

31.6

12.4

11.7

0% 10% 20% 30% 40%

１．企業における女性の活躍推進のための講座

２．各種法令・制度の周知のための講座

３．男女の雇用機会均等を

図るための企業・雇用主向け講座

４．ワーク・ライフ・バランス

推進のための市民向け講座

５．ワーク・ライフ・バランス

推進のための企業・雇用主向け講座

６．男性の子育てへの参画促進のための講座

７．男性の介護への参画促進のための講座

８．ハラスメント防止のための講座

９．性的少数者の理解のための講座

10. 男女共同参画の視点に立った防災講座

11. ＤＶやデートＤＶ防止のための講座

12. 地域における子育て支援のための講座

13. リプロダクティブ・ヘルス

/ライツの理解のための講座

14．特にない

27.3

18.8

20.2

45.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．平日 午前（10～12時頃）

２．平日 午後（13～17時頃）

３．平日 夜間（18～20時頃）

４．平日は参加が難しい

どのような内容の講座に興味があるか＜MA＞（ｎ＝282）

平日で参加しやすい時間帯＜MA＞（ｎ＝282）

49.6

40.1

11.3

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．土曜日 午前（10～12時頃）

２．土曜日 午後（13～17時頃）

３．土曜日 夜間（18～20時頃）

４．土曜日は参加が難しい

土曜日で参加しやすい時間帯＜MA＞（ｎ＝282）

日曜日で参加しやすい時間帯＜MA＞（ｎ＝282）
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【キャッシュレス決済】

【問８】令和６年７月以降にキャッシュレス決済を利用して各種証明書の発行手数料の支払いをしたことがあ
りますか（１つ選択）

【問７】各種証明書の発行手数料を支払う際に、キャッシュレス決済を利用できることを何で知りましたか。
（複数回答可）

（問８で「１．ある」と回答した方）
【問９】各種証明書の発行手数料を支払う際に、キャッシュレス決済を利用してみてどうでしたか。
（１つ選択）

（問８で「１．ある」と回答した方）
【問１０】次回、各種証明書の発行手数料を支払う際は、どのような決済方法でお支払いされたいですか。
（１つ選択）

【問６】住民票や課税証明書などの各種証明書の発行手数料を支払う際に、キャッシュレス決済を利用したい
と思いますか。（１つ選択）

82.1 

0.0 

17.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．キャッシュレス決済

２．現金

３．どちらでもいい

9.9

90.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．ある

２．ない

次回の発行手数料の支払いはどの決済方法でしたいか＜SA＞（ｎ＝28）

14.2 

10.6 

0.0 

2.5 

5.0 

68.1 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．市役所窓口

２．広報ふなばし

３．市SNS

４．家族からの情報

５．友人・知人からの情報

６．利用できることを知らなかった

７．その他

キャッシュレス決済を利用できることを何で知ったか＜MA＞（ｎ＝282）

発行手数料の支払いをキャッシュレス決済でしたことがあるか＜SA＞（ｎ＝282）

100.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．よかった

２．よくなかった

キャッシュレス決済を利用してどうだったか＜SA＞（ｎ＝28）

79.4 

20.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．思う

２．思わない

キャッシュレス決済を利用したいと思うか＜SA＞（ｎ＝282）
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【課税（非課税）証明書のコンビニ交付サービス】

【問１４】令和６年２月以降にコンビニエンスストアで課税（非課税）証明書を取得したことはありますか。
（１つ選択）

（問８で「２．ない」と回答した方）
【問１１】各種証明書の発行手数料を支払う際に、キャッシュレス決済を利用しなかった理由を教えてくださ
い。（複数選択可）

【問１２】課税（非課税）証明書を取得する際に、コンビニエンスストアで証明書を取得したいと思います
か。（１つ選択）

【問１３】コンビニエンスストアで課税（非課税）証明書を取得できることを何で知りましたか。
（複数回答可）

75.2 

24.5 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．思う

２．思わない

未回答

6.7

16.7

2.8

6.0

7.4

59.6

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．市役所窓口

２．広報ふなばし

３．市SNS

４．家族

５．友人・知人

６．取得できることを知らなかった

７．その他

8.9 

91.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．ある

２．ない

課税証明書をコンビニで証明書を取得したいと思うか＜SA＞（ｎ＝282）

コンビニで課税証明書を取得したことがあるか＜SA＞（ｎ＝282）

43.3 

7.5 

4.7 

1.6 

2.4 

0.8 

53.5 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．キャッシュレス決済を

利用できることを知らなかった

２．キャッシュレス決済

をやっていない

３．発行手数料が少額

４．チャージしていなかった

５．領収書がもらえない

６．返金が難しそう

７．キャッシュレス決済を

利用する機会がなかった

８．その他

キャッシュレス決済を利用しなかった理由＜MA＞（ｎ＝254）

コンビニで課税証明書を取得できることを何で知ったか＜MA＞（ｎ＝282）
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（問１４で「１．ある」と回答した方）
【問１５】コンビニエンスストアで 課 税（非課税） 証明書 を 取得 してみてどうでしたか。（１つ選択）

（問１４で「２．ない」と回答した方）
【問１７】コンビニエンスストアで課税（非課税）証明書を取得しなかった理由を教えてください。（複数選
択可）

（問１４で「１．ある」と回答した方）
【問１６】次回、課税（非課税）証明書を取得する際は、どのような方法で取得したいですか。（１つ選択）

30.0 

4.3 

6.6 

0.0 

1.2 

0.0 

78.6 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．コンビニエンスストアで

証明書を取得できることを知らなかった

２．コンビニエンスストアにある

マルチコピー機の使い方がわからない

３．マイナンバーカードを持っていない

４．マイナンバーカードの

暗証番号（４桁）を忘れてしまった

５．本人の証明書しか取得できないため

６．船橋市では証明書が取得できないため

７．証明書を取得する機会がなかった

８．その他

96.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．よかった

２．よくなかった

証明書を取得してみてどうだったか＜SA＞（ｎ＝25）

92.0 

8.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．コンビニエンスストア

でのマイナンバーカード利用

２．市役所窓口

（本庁舎・船橋駅前総合窓口

センター・出張所・連絡所）

３．郵送（必要書類を市役所

に郵送していただき、

証明書を返送するサービス）

次回はどのような方法で取得したいか＜SA＞（ｎ＝25）

コンビニで課税証明書を取得しなかった理由＜MA＞（ｎ＝257）
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【スポーツ活動】
【問１８】現在、スポーツ活動をどれくらい行なっていますか。（１つ選択）

（問１８で「６．スポーツ活動を行っていない」と回答した方）
【問２０】現在、スポーツ活動を行っていない理由は何ですか。（複数回答可）

（問１８で１～５と回答した方）
【問１９】現在、どのような目的でスポーツ活動をしていますか。（複数選択可）

23.0 

45.1 

50.0 

2.5 

22.1 

14.8 

6.6 

11.5 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．スポーツ活動が苦手・嫌い

２．運動をする機会がない

３．忙しくて時間がない

４．スポーツ等のルールが分からない

５．施設が近くにない

６．お金がかかるから

７．怪我等の身体的理由

８．特に理由はない

９．その他

8.2 

4.3 

15.2 

19.9 

9.2 

43.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．ほぼ毎日

２．週４～５回程度

３．週２～３回程度

４．週１回程度

５．それ以下

６．スポーツ活動を行っていない

スポーツ活動をどれぐらいしているか＜SA＞（ｎ＝282）

スポーツ活動を行っていない理由＜MA＞（ｎ＝122）

80.6 

35.0 

60.6 

16.9 

25.6 

21.9 

5.0 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．健康や体力の維持増進

２．ストレスの解消

３．運動不足の解消

４．気力精神力等の維持増進

５．仲間との交流・つきあい

６．余暇の楽しみ・生活を楽しく

７．ただ何となく

８．その他

どのような目的でスポーツ活動をしたか＜MA＞（ｎ＝160）
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【水環境】

【問２１】この1年間で行ったスポーツ活動があれば、教えてください。また、そのスポーツ活動は主にどこ
で行っていますか。（回答は５つまで）

この1年間で行ったスポーツ活動とどこで行っていたかを聞いたところ、270件の意見が寄せられました。

【問２４】あなたの身近にある河川の水は、以前とくらべてきれいになったと思いますか。（１つ選択）

【問２２】「パラスポーツ」に関心がありますか。（１つ選択）

（問２２で「１．ある」と回答した方）
【問２３】パラスポーツに関心を持ったきっかけはなんですか。（複数回答可）

21.3 

32.3 

2.8 

43.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．きれいになった

２．変わらない

３．汚くなった

４．わからない

26.6 

41.1 

25.5 

6.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．ある

２．どちらともいえない

３．ない

４．パラスポーツを知らない

未回答

「パラスポーツ」に関心があるか＜SA＞（ｎ＝282）

5.3 

52.0 

14.7 

57.3 

0.0 

16.0 

6.7 

0.0 

12.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．身近に障害のある人がいるから

２．パラスポーツを見て興味を持ったから

３．パラスポーツを体験したことがあるから

４．パラリンピックが開催されているから

５．広報ふなばし等の市からの情報で知ったから

６．新聞・テレビ・ラジオ・雑誌等で知ったから

７．仕事等で関係しているから

８．普段から自分や家族が行っているから

９．その他

パラスポーツに関心を持ったきっかけ＜MA＞（ｎ＝75）

河川の水は、以前とくらべてきれいになったか＜SA＞（ｎ＝282）
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【問２５】あなたのご家庭で使用した水はどのように処理していますか。（１つ選択）

【問２６】あなたはご家庭でどのような生活排水対策を行っていますか。（複数回答可）

【問２７】海洋プラスチックごみ問題について関心はありますか。（１つ選択）

81.2 

10.6 

0.0 

7.4 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．下水道に接続している

２．浄化槽を使用している

３． くみ取りトイレを使用している

４． わからない

未回答

家庭で使用した水の処理方法＜SA＞（ｎ＝282）

57.1 

74.5 

79.4 

53.9 

25.9 

11.3 

5.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．水切り袋を使う

２．食用油を台所の排水口に流さない

３．食べ残しや調理くずを排水口に流さない

４．洗濯洗剤は適量を使う

５．風呂の残り湯は洗濯等に使う

６．浄化槽の保守点検と清掃を適正に行う

７．特に何もしていない

８．その他

27.0 

53.9 

16.0 

2.8 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．とても関心がある

２．関心がある

３．あまり関心がない

４．関心がない

未回答

海洋プラスチックごみ問題について関心＜SA＞（ｎ＝282）

家庭で行っている生活排水対策＜MA＞（ｎ＝282）
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【問２８】海洋プラスチックごみ問題の改善のためにどのような対策が必要と感じますか。（複数回答可）

【問２９】あなたはどのような海洋プラスチックごみ対策を行っていますか。（複数回答可）

【問３０】あなたが望む川や海といった水環境の姿を教えてください。（複数回答可）

76.2 

73.8 

71.6 

62.1 

47.9 

10.6 

8.9 

1.4 

0.4 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．水質が良く、澄んだ水の川や海

２．プラごみや漂着ごみのない川や海

３．水鳥、昆虫、魚類など地域種が棲む川や海

４．川沿い、海辺を散策でき、水にふれあえる

５．自然を感じるせせらぎのような多自然河川

６．うるおいを感じる人工美の河川

７．洪水対策を優先としたコンクリートの河川

８．川は無くてもよく街の開発を優先すべき

９．水環境に関して望むことは無い

１０．その他

50.0 

32.3 

21.6 

70.6 

12.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．小売店などでストロー、

フォーク、レジ袋などの使い捨て

プラ製品の配布自粛を強化する

２．おにぎりや弁当などの

ラッピングや容器を商品の価格が

高くなってもプラスチック以外にする

３．市の費用負担が増えて

でも美化清掃を強化する

４．使い捨てプラ製品の

使用自粛やごみの散乱防止など、

個人の取組みの啓発を強める

５．その他

海洋プラスチックごみ問題の改善のために必要な対策＜MA＞（ｎ＝282）

70.6 

53.2 

19.1 

69.1 

9.9 

83.3 

50.4 

56.4 

3.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．レジ袋をもらわない

２．マイボトル（水筒）を持ち歩く

３．紙や木などの代替製品を利用する

４．野外にプラスチック製品を放置しない

５．清掃活動に参加する

６．ごみの収集日を守る

７．洗濯ネットを活用する

８．洗濯機の糸くずフィルターの手入れを行う

９．特に何もしていない

１０．その他

どのような海洋プラスチックごみ対策を行っているか＜MA＞（ｎ＝282）

望む川や海といった水環境の姿＜MA＞（ｎ＝282）
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